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Εισαγωγή
Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες του 24ου Δ.Σ. Καβάλας,

Στο πλαίσιο της οργανωμένης λειτουργίας του σχολείου μας σας αποστέλλουμε το παρόν ενημερωτικό εγχειρίδιο, με σκοπό την ενημέρωση σας σχετικά με τις ενέργειες που θα πρέπει να ακολουθήσετε σε περίπτωση εκδήλωσης σεισμού, καθώς και τα πρωτόκολλα που ακολουθούμε εντός κι εκτός της σχολική μας μονάδας. Συγκεκριμένα:



· Τις ενέργειες που έχει αναλάβει το σχολείο μας σε περίπτωση σεισμού
· Τις ενέργειες που θα πρέπει να ακολουθήσουν οι μαθητές/τριες σε περίπτωση εκδήλωσης σεισμού
· Τις ενέργειες που πρέπει να ακολουθήσουν οι γονείς/κηδεμόνες σε περίπτωση εκδήλωσης σεισμού.

Παρακαλούμε να αφιερώσετε χρόνο για τη μελέτη του παρόντος εγχειριδίου. Εάν έχετε απορίες για το περιεχόμενο ή βελτιωτικές προτάσεις ή εποικοδομητικά σχόλια, παρακαλώ επικοινωνήστε με τη διεύθυνση του σχολείου ή με τον/την υπεύθυνη Πολιτικής Προστασίας.
Δήλωση Αποποίησης Ευθυνών
Κάθε σεισμική δόνηση, καθώς και οι συνθήκες πριν, κατά τη διάρκεια, αλλά και μετά την εκδήλωση του φυσικού φαινομένου διαφέρουν. Το συγκεκριμένο εγχειρίδιο δε σχεδιάστηκε με σκοπό την αυστηρή ακολουθία των παρακάτω οδηγιών και πρωτοκόλλων σε περίπτωση εκδήλωσης σεισμού. Οι ενέργειες της σχολικής μονάδας, του προσωπικού και των γονέων/κηδεμόνων θα πρέπει να προσαρμόζονται ανάλογα με τις συνθήκες και τις καταστάσεις καθώς αυτές εξελίσσονται.
Ασκήσεις Σεισμού

Η σχολική μας μονάδα πραγματοποιεί ασκήσεις σεισμού, αυστηρά, μία (1) φορά ανά τρίμηνο. Ωστόσο, πραγματοποιούνται και απροειδοποίητες ασκήσεις όποτε κριθεί απαραίτητο ή για την παρακολούθηση της ετοιμότητας του προσωπικού και των μαθητών/τριών σε περίπτωση εκδήλωσης σεισμού.
Ενέργειες Προσωπικού και Μαθητών/τριών κατά τον Σεισμό
Όταν ακουστούν τρία παρατεταμένα χτυπήματα του κουδουνιού/ κόρνας, σημαίνει ότι αρχίζει ο σεισμός και οι μαθητές/τριες πρέπει να καλυφθούν κάτω από τα θρανία τους, προστατεύοντας το κεφάλι τους. Όταν ακουστεί ένα παρατεταμένο χτύπημα, σημαίνει ότι το φαινόμενο έληξε, ανοίγουν οι πόρτες των τμημάτων/αιθουσών, οι εκπαιδευτικοί ελέγχουν για τυχόν επικινδυνότητες, ανοίγουν τις εξόδους κινδύνου κι αρχίζει η εκκένωση του κτιρίου. Συγκεκριμένα, οι εκπαιδευτικοί: 
· Διατηρούν την ψυχραιμία τους και μεριμνούν για την ανύψωση του ηθικού των μαθητών/τιών τους.
· Μετά το τέλος της σεισμικής δόνησης ζητούν από τους/τις μαθητές/ τριες να προετοιμαστούν για την εκκένωση της αίθουσά τους. 
· Ζητούν από τους/τις μαθητές/τριες τους να παραταχθούν σε γραμμή κατά μόνας (με αλφαβητική σειρά), να μην τρέχουν, να κινούνται γρήγορα, αλλά με ηρεμία και τάξη κατά την εκκένωση του κτιρίου.
· Ανοίγουν την πόρτα της αίθουσάςη τους, ελέγχουν για τυχόν επικινδυνότητες, παρακολουθούν την εκκένωση των αιθουσών που προηγούνται της δικής τους και δίνουν το έναυσμα της εκκένωσης όταν έρθει η σειρά της συγκεκριμένης αίθουσας, σύμφωνα με το Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης του Σχολείου.
· Παίρνουν μαζί τους το απουσιολόγιο και την κατάσταση με τα στοιχεία των γονέων και κηδεμόνων των μαθητών/τριών που υπάρχει στην αίθουσα, πριν την εκκενώσουν.
· Βεβαιώνονται ότι δεν έμεινε κανένας/καμία μαθητής/τρια μέσα στην αίθουσα και φεύγουν τελευταίοι από την αίθουσα πίσω από τους μαθητές/τριες, κατευθυνόμενοι/ες προς τον ασφαλή προκαθορισμένο χώρο συγκέντρωσης. Προσέχουν τις επικινδυνότητες που βρίσκονται στη διαδρομή τους.
· Καταμετρούν τους μαθητές τους όταν συγκεντρωθούν στον χώρο καταφυγής/συγκέντρωσης (γήπεδο ποδοσφαίρου). Όσοι εκπαιδευτικοί δεν είχαν καθήκοντα διδασκαλίας την ώρα της σεισμικής δόνησης ενεργούν σύμφωνα με τις αρμοδιότητες που τους έχουν ανατεθεί στο Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης.
· Παραμένουν μαζί με τους  συναδέλφους τους και μαθητές/τριες τους στο χώρο καταφυγής για όσο χρόνο απαιτηθεί. Σε περίπτωση που ανακοινωθεί από το Δήμο, την Περιφέρεια κ.λπ. απόφαση διακοπής της λειτουργίας των σχολικών μονάδων θα πρέπει να παραμείνουν στον χώρο καταφυγής (γήπεδο ποδοσφαίρου) έως ότου όλοι οι μαθητές/τριες τους παραληφθούν από τους γονείς ή τους κηδεμόνες τους. 
Οι μαθητές/τριες:
Οι μαθητές/τριες έχουν ήδη ενημερωθεί κι εκπαιδεύονται συστηματικά στα πρωτόκολλα που πρέπει να ακολουθούν κατά τη διάρκεια εκδήλωση σεισμού. Γνωρίζουν τις εξόδους κινδύνου από κάθε αίθουσα καθώς και τον χώρο συγκέντρωσης (πάνω αυλή για τον όροφο του σχολικού κτιρίου) και καταφυγής (το γήπεδο ποδοσφαίρου). Τέλος, εκπαιδεύονται προκειμένου να μπορούν να εκκενώνουν το κτίριο μόνοι/ες τους, σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης ή αν βρεθούν σε ανεπιτήρητο χώρο του σχολικού κτιρίου κατά τις ώρες διδασκαλίας. 
Οι μαθητές/τριες των Στ’ τάξεων, μέχρι το τέλος της σχολικής χρονιάς, θα εκπαιδευτούν στη χρήση πυροσβεστήρα και στην παροχή πρώτων βοηθειών. Με αυτόν τον τρόπο, ευελπιστούμε οι μαθητές/τριες να είναι σε θέση να προστατέψουν τους/τις ίδιους/ες, αλλά και τους γύρω τους σε μια έκτακτη ανάγκη.
Διαδικασία εκκένωσης κτιρίου από τους/τις μαθητές/τριες:
1. Τα παιδιά βγαίνουν από την αίθουσα σε μια γραμμή - αυστηρά αλφαβητικά κατά επώνυμο - το ένα πίσω από το άλλο. Δεν κρατούν βιβλίο πάνω από το κεφάλι, ούτε το καλύπτουν με τα χέρια τους (παλιότερες οδηγίες). Οι σύγχρονες οδηγίες αναφέρουν ότι τα χέρια τους, πρέπει να είναι ελεύθερα για να μπορούν να κρατηθούν σε περίπτωση μετασεισμού, ζαλάδας, κ.λπ. Παράλληλα, η σειρά θα βοηθήσει στην αυτοματοποίηση των μαθητών/τριών στην εκκένωση του κτιρίου καθ’ όλη τη μαθητική τους πορεία στη σχολική μας μονάδα.
2. Παίρνουν μαζί τους τα μπουφάν τους ή ό,τι μπορεί να χρειαστούν ανάλογα με τις καιρικές συνθήκες.
3. Η εκκένωση γίνεται με απόλυτη ησυχία.
4. Επαναλαμβάνεται συχνά: Περπάτα! Μην τρέχεις! Μη σπρώχνεις! Κάνε ησυχία!
5. Σε περίπτωση μετασεισμού ισχύει το: «Μένω εκεί που βρίσκομαι. Σκύβω, Καλύπτομαι, Κρατιέμαι»
6. Ανά πάσα στιγμή, ο/η υπεύθυνος/η εκπαιδευτικός του τμήματος γνωρίζει που βρίσκεται ο/η κάθε μαθητής/τρια και ποιοι/ες απουσιάζουν από την τάξη. Όλοι γνωρίζουν τις εξόδους διαφυγής σε περίπτωση που βρίσκονται εκτός αίθουσας.
7. Οι μαθητές/τριες - σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης - περιμένουν στον χώρο καταφυγής τους γονείς/κηδεμόνες τους. Η κάθε αίθουσα έχει τη δική της σήμανση στον χώρο καταφυγής (γήπεδο ποδοσφαίρου) και βρίσκεται πάντα σε συγκεκριμένο σημείο.
Σημαντικές Διευκρινήσεις:
· Η παραλαβή των παιδιών σας θα γίνεται από τον χώρο καταφυγής, ο οποίος είναι το γήπεδο ποδοσφαίρου.
· Κανένας/καμία μαθητής/τρια δεν επιτρέπεται να φύγει από τον χώρο του σχολείου μόνος/η της, εκτός αν μας δοθεί τέτοια οδηγία, αυστηρά, από τους γονείς/κηδεμόνες.
· Κανένας/καμία μαθητής/τρια δεν επιτρέπεται να φύγει από τον χώρο του σχολείου με γονέα/κηδεμόνα άλλου/άλλης μαθητή/τριας, χωρίς την εντολή γονέα/κηδεμόνα, μετά το συμβάν έκτακτης ανάγκης.
· Οι μαθητές/τριες θα παραμείνουν στον χώρο καταφυγής του σχολείου με τους/τις εκπαιδευτικούς, για όσο χρειαστεί.
· Σε περίπτωση εκπαιδευτικής εκδρομής/επίσκεψης οι μαθητές/τριες θα παραμείνουν σε ασφαλή χώρο όπου θα βρίσκονται μαζί με τους/τις εκπαιδευτικούς, μέχρι να καταστεί δυνατή η επικοινωνία με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών και καθοριστεί η παραλαβή τους.
Περιμετρικές Επικινδυνότητες 

Είναι συνετό οι γονείς και κηδεμόνες του σχολείου μας, να μεριμνήσουν για τυχόν επικινδυνότητες που μπορεί να προϋπάρχουν/ προκύψουν κατά τη διάρκεια μιας σεισμικής δόνησης γύρω από τον χώρο του σχολείου. Μετά από μια σεισμική δόνηση είναι δύσκολο να αρθούν τυχόν επικινδυνότητες που θα έχουν προκύψει από μια φυσική καταστροφή στον εξωτερικό χώρο του σχολείου, αλλά αν καταφέρουμε να προβλέψουμε από πριν τι μπορούμε να προλάβουμε, να αντιμετωπίσουμε ή να αποφύγουμε, θα διευκολύνει τη διαδικασία εκκένωσης του κτιρίου και την ομαλή παραλαβή των μαθητών/τριών.

Συστήνεται η πορεία περιμετρικά του σχολείου, ιδιαιτέρως η διαδρομή από την οικεία σας προς τον χώρο καταφυγής του σχολείου (γήπεδο ποδοσφαίρου), προκειμένου να αναγνωρίσετε τυχόν επικινδυνότητες. 
Για παράδειγμα:
· Σταθμευμένα αυτοκίνητα κι άλλα οχήματα
· Στύλοι/καλώδια της ΔΕΗ
· Τοίχοι και κτίρια γύρω από τα πεζοδρόμια
· Φρεάτια ύδρευσης/αερίου/αποχέτευσης 
Προστασία στο Σπίτι

Παρακαλείστε να μεριμνήσετε και να οργανώσετε ένα οικογενειακό σχέδιο εκκένωσης στην οικεία σας, όπως προτείνεται από τον ΟΑΣΠ για τη δική σας ασφάλεια και των αγαπημένων σας προσώπων.
Ατομική Λίστα Ελέγχου

Κάθε λίστα από τις παρακάτω λίστες αποτελεί τις προαπαιτούμενες γνώσεις προετοιμασίας για μια επικείμενη σεισμική δόνηση κατά κατηγορία.
Μαθητές/τριες
Πριν τον σεισμό:
· Να γνωρίζουν πώς να αναγνωρίζουν τα πρώτα σημάδια του σεισμού και τι πρέπει να κάνουν για να προστατευθούν κατά τη διάρκεια του σεισμού
· Να αναγνωρίζουν επικινδυνότητες στην τάξη, στο σχολείο και στο σπίτι
· Να συμμετέχουν σε ασκήσεις σεισμού
· Να γνωρίζουν την οδό και τον αριθμό του σπιτιού τους, τα ονόματα των γονέων και κηδεμόνων τους, καθώς επίσης και τα τηλέφωνά τους.
Κατά τη διάρκεια του σεισμού:
· Να σκύβουν και να καλύπτονται με το άκουσμα του κουδουνιού/κόρνας έκτακτης ανάγκης ή με τα πρώτα σημάδια που θα αναγνωρίσουν
· Αν βρεθούν εκτός διδακτικής αίθουσας, να σκύβουν και να καλύπτονται κόντα σε σε τοίχο, αλλά μακριά από παράθυρα και αντικείμενα που μπορεί να πέσουν.
· Να ακολουθούν τις οδηγίες των εκπαιδευτικών
· Να κάνουν ησυχία και να περπατούν γρήγορα χωρίς να τρέχουν.
· Να φορούν τα αντισεισμικά σκουφάκια τους (εάν υπάρχουν).
Μετά τον σεισμό:
· Να ακολουθούν τις οδηγίες των εκπαιδευτικών
· Αν χρειαστεί να εκκενωθεί το σχολικό κτίριο, να εκκενώνουν γρήγορα και αποτελεσματικά - όπως εκπαιδεύτηκαν - και να κατευθυνθούν στον χώρο καταφυγής (γήπεδο ποδοσφαίρου)
· Να φοράνε πάντα τα παπούτσια τους και τον αντίστοιχο εξοπλισμό ανάλογα με τα καιρικά φαινόμενα
· Να μη χρησιμοποιούν τον ανελκυστήρα
· Να μην απομακρύνονται από το τμήμα τους/χώρο καταφυγής (γήπεδο ποδοσφαίρου)
· Να μη διαφεύγουν για το σπίτι τους χωρίς τον/τη γονέα/κηδεμόνα του/της.
Γονείς και κηδεμόνες
Πριν τον σεισμό:
· Να είστε ενήμεροι για τα σχέδια και τη διαδικασία εκκένωσης του σχολικού κτιρίου
· Οργανώστε ένα οικογενειακό σχέδιο εκκένωσης με μέρη συγκέντρωσης σε περίπτωση αναγκαστικού διαχωρισμού της οικογένειας. (https://www.oasp.gr/sites/default/files/_%CE%9C%CE%AD%CF%84%CF%81%CE%B1_%CE%A0%CF%81%CE%BF%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%AF%CE%B1%CF%82.pdf)
· Να γνωρίζετε ποιος/ποια θα παραλάβει το/τα τέκνο/α σας σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης.
· Οργανώστε και προετοιμάστε ΣΕΑ (Σακίδια Έκτακτης Ανάγκης) ανάλογα με τα μέλη της οικογένειάς σας και τις ανάγκες της. (https://cippo.seanserron.gr/2-skopos-kai-perigrafi-tou-syppo.htm) 
Κατά τη διάρκεια του σεισμού:
· Σκύψτε, Καλυφθείτε, Κρατηθείτε. Δεν μπορείτε να βοηθήσετε αυτούς που σας χρειάζονται, αν είστε τραυματισμένοι/ες.
Μετά τον σεισμό:
· Μην παίρνετε τηλέφωνο αν δεν είναι θέμα ζωής και θανάτου καθώς οι γραμμές θα είναι επιβαρυμένες και θα πρέπει να χρησιμοποιούνται από τους δημόσιους φορείς (Πυροσβεστική, αστυνομία, ΕΚΑΒ, κλπ) οι οποίοι θα εργάζονται για την ασφάλεια σας, αλλά και για τον απεγκλωβισμό ή παροχή πρώτων βοηθειών, κλπ. Στείλτε μηνύματα αντ’ αυτού. 
· Οι μαθητές/τριες και το προσωπικό του σχολείου θα βρίσκονται στον χώρο καταφυγής (γήπεδο ποδοσφαίρου), όπου και θα παραμείνουν μέχρι να έρθετε να τους/τις παραλάβετε.
· Ελάτε να παραλάβετε τους μαθητές/τριες, μόνο όταν είναι ασφαλές να το κάνετε. Λόγω διάφορων κατολισθήσεων, εμποδίων, εστιών φωτιάς, οχλαγωγίας, κλπ., δε θα είναι ασφαλές να περιφέρεστε εκτεθειμένοι/ες στους δρόμους - σε περίπτωση ισχυρού σεισμού - γι’ αυτό μη βιαστείτε να τους/τις παραλάβετε. Το προσωπικό του σχολείου θα παραμείνει με τους/τις μαθητές/τριες, όσο χρειαστεί.
· Οι μαθητές/τριες θα αποχωρήσουν μόνομε τους γονείς/κηδεμόνες τους ή με τον τρόπο που θα ορίσουν αυτοί, μετά από επικοινωνία με το σχολείο.
· Οι μαθητές/τριες θα μπορέσουν να αποχωρήσουν με άλλον γονέα/ κηδεμόνα, αυστηρά μόνο μετά από εντολή των δικών του γονέων/ κηδεμόνων.
· Να είστε σε επιφυλακή για τυχόν μετασεισμούς.
· Να ακούτε τις οδηγίες και τις κατευθύνσεις στο ραδιόφωνο.
· Ενημερωθείτε από τον δήμο για τους κατάλληλους δημόσιους χώρους καταφυγής της πόλης μας.
Ενδεικτικό Οικογενειακό Πλάνο Εκκένωσης/Αυτοπροστασίας
Προετοιμαστείτε!
Συνιστάται η τοποθέτηση φωτιστικού αυτόματης ενεργοποίησης (ασφαλείας) πάνω από την κεντρική είσοδο του σπιτιού. 
Ετοιμάστε ένα σακίδιο έκτακτης ανάγκης με βασικά είδη, όπως:
· πόσιμο νερό και ξηρά τροφή,  
· φορτιστής κινητού τηλεφώνου ή powerbank, 
·  φακός,  
· ραδιόφωνο με μπαταρίες (και επιπλέον μπαταρίες),  
· πάνες και γεύματα για βρέφη και τροφή για κατοικίδια, αν απαιτείται. Εξασφαλίστε επάρκεια για τουλάχιστον 3 ημέρες. Να γνωρίζετε ότι γενικά ένα άτομο χρειάζεται 4 λίτρα νερό ανά ημέρα για κατανάλωση και υγιεινή και 3 μέρες ξηρά τροφή. 
Σε αδιάβροχη συσκευασία προετοιμάστε αντίγραφα από: 
·  ιατρικά ιστορικά, 
· συμβολαιογραφικές και νομικές πράξεις, 
·  αριθμό κοινωνικής ασφάλισης ΑΜΚΑ, 
·  αριθμούς τραπεζικών λογαριασμών, 
·  ΑΦΜ, 
·  πληροφορίες για αλλεργίες ή χημικές ευαισθησίες που σας αφορούν. 
Ενδεικτικός κατάλογος επιπλέον προμηθειών που προκύπτουν λόγω ηλικίας, ασθένειας ή αναπηρίας: 
· φάρμακα (αν λαμβάνεις φαρμακευτική αγωγή, βεβαιωθείτε ότι έχετε επάρκεια για τουλάχιστον μια εβδομάδα), 
· επιπλέον γυαλιά, 
· ακουστικά βαρηκοΐας και επιπλέον μπαταρίες, 
·  φορτιστές για μπαταρίες μηχανοκίνητων αμαξιδίων ή άλλων ιατρικών συσκευών, 
· προμήθειες για σκύλο-οδηγό, 
· επιπλέον οξυγόνο, ινσουλίνη, καθετήρες ή άλλες ιατρικές προμήθειες που χρησιμοποιείτε τακτικά, 
· αντίγραφα των συνταγών φαρμάκων, δοσολογία και άλλες πληροφορίες για τη θεραπεία σου, 
·  πληροφορίες για οποιοδήποτε υποστηρικτικό εξοπλισμό ή συσκευή χρησιμοποιείς, 
όνομα και στοιχεία επικοινωνίας του γιατρού σας.
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Ενημερωτικό Εγχειρίδιο Ασφάλειας  γονέων/κηδεμόνων  σε περίπτωση εκδήλωσης φυσικής καταστροφής











